


ERDA ir vadošā darba devēja tēla 
aģentūra Baltijas valstīs, kura 
strādā ar lielākajiem darba 
devējiem Baltijā. 

Komandai ir vairāk kā 15 gadu 
pieredze mārketingā, reklāmā, 
personāla vadībā, personāla 
atlasē un izpētē.  

Komandā 11 PILNA LAIKA
DARBINIEKI

& 4 FREELANCERIPar ERDA



ERDA klienti



Kandidātu redzējums par piesaistes 
un atlases procesu. Tas sevī ietver 
iepazīšanos ar uzņēmuma kultūru, 
tehnisko un fizisko nodrošinājumu 
procesa laikā.  

Kas ir 
kandidāta 
pieredze?



Kandidātu pieredzes nozīme

no kandidātiem būtu 
ieinteresēti atkārtoti 
pieteikties uzņēmuma 
vakancēm, ja viņu pieredze 
ir bijusi laba

no kandidātiem ar labu 
kandidātu pieredzi ieteiktu 
citiem uzņēmuma 
piedāvātās vakances

no kandidātiem ar labu 
kandidātu pieredzi ir gatavi 
vairāk pirkt uzņēmuma 
preces vai servisus

no kandidātiem ar labu 
pieredzi būtu gatavi 
dalīties ar pieredzēto 
sociālajos tīklos

95% 97% 88% 55%

IEŅĒMUMI                 PIESAISTES IZMAKSAS

TalentLyft



5  S O Ļ I  U Z  I Z C I L U  K A N D I D Ā T A  
P I E R E D Z I



ERDA slepeno kandidātu pētījums

2 slepenie kandidāti (mileniāļi 
Laura un Ņikita, ar augstāko 
izglītību un valodu zināšanām) 

85 pieteikumi darbam, 
lielākie darba devēji Latvijā 
ar aktuālām vakancēm

Kandidātiem piemērotas 
vakances – tās vakances, kur 
nevajag iepriekšējo pieredzi



’’
Peter Drucker

What gets measured, 

gets managed.



S A Z I N I E S  A R  K A N D I D ĀT I E M  
TA G A D

Mācība #1



NO KANDIDĀTIEM 
NAV APMIERINĀTI 
AR KOMUNIKĀCIJU 

PĒC DARBA 
PIETEIKUMA 

IESNIEGŠANAS

Komunikācija pēc pieteikuma saņemšanas

Talentegy, 2019

63%



62% darba devēju        
nav snieguši atbildi, ka 
pieteikums ir saņemts.

38%

62%

VAI ATNĀK ATBILDE, KA PIETEIKUMS IR SAŅEMTS?

Jā Nē

ERDA pētījums, 2019

Pieteikšanās process



Komunikācija ar kandidātu

ERDA pētījums, 2019

darba devēju sazinājās ar kandidātu trīs 
nedēļu laikā kopš pieteikuma iesniegšanas

27%
T I K A I



Komunikācija ar kandidātu: risinājums

1. Apstiprinājums par pieteikuma 
saņemšanu, kopā ar informāciju            
par nākamo soli un termiņu

2. Informācija par lēmumu e-pastā, 
sistēmā, SMS vai pa telefonu 

3. Iespēja pieteikties atgriezeniskajai saite



D A R B A  S L U D I N Ā J U M S
=

AT S L Ē G A  U Z  PA N Ā K U M I E M

Mācība #2



Kur kandidāti meklē darba piedāvājumus?

75% 56% 31%

Sludinājumu
portālos

Profesionālos 
sociālos tīklos

Uzņēmumu 
karjeras lapās

Talentegy, 2019



74% darba sludinājumu nav 
vizuāli noformēti (sastāv no 
teksta un prasību saraksta, 
parasti noformēts kā Word 
dokuments). 

Pieteikšanās process

ERDA pētījums, 2019



Darba sludinājums

Sludinājums kā piedāvājums nevis 
pieprasījums kandidātam –
pievilcīgs, viegli uztverams, vairāk 
grafikas, mazāk vārdu, plašāks 
labumu izklāsts



Darba sludinājums: risinājums

I N F O R M Ā C I J A  
P A R  

U Z Ņ Ē M U M U

P E R S O N A S ,  
D A R B U  U N  

L A B U M U  
A P R A K S T S

U Z Ņ Ē M U M A M  
U N  V A K A N C E I  

P I E M Ē R O T S  
D I Z A I N S



ĀT R A  P I E T E I K Š A N Ā S  – C E Ļ Š    
U Z  K A N D I D ĀT U  I N T E R E S I

Mācība #3



Pieteikšanās process

58%
gadījumos pieteikšanās process 

norisinās, sūtot CV un motivācijas 
vēstuli uz darba devēja e-pastu

75%
gadījumos, lai pieteiktos 

darbam, ir obligāti jāpievieno 
kandidāta CV 

ERDA pētījums, 2019



9%

91%

VAI IR IESPĒJA PIETEIKTIES, IZMANTOJOT LINKEDIN VAI FACEBOOK 
KONTU?

Jā Nē

Paātrināto pieteikšanos, 
izmantojot LinkedIn vai 
Facebook kontu, piedāvā 
tikai 9% darba devēju.

ERDA pētījums, 2019

Pieteikšanās process



Risinājums: Pieteikšanās process

Linked.in
easy apply

Integrēta pieteikšanās 
karjeras lapā

1 2



Risinājums: Pieteikšanās process

Facebook jobs sadaļa

3



K A R J E R A S  L A PA I  I R  J Ā I Z G L Ī T O  
ĀT R I ,  S K A I S T I  U N  V I E N K Ā R Š I

Mācība #4



Funkcijas, ko kandidāti meklē karjeras lapā

94.9%
Pieteikums izskatīšanas

procesa skaidrojums

93.5%
Informācija par kultūru

un labumiem uzņēmumā

85.1%
Kontaktinformācija saziņai
un jautājumu uzdošanai

Talentegy, 2019



Lielākā daļā no karjeras sadaļām 
darba devēju mājaslapās (64%) 
sastāv tikai no atvērtām vakancēm, 
nesniedzot informāciju par 
uzņēmuma kultūru, izaugsmes 
iespējām, labumiem.

Karjeras sadaļa

36%

64%

VAI KARJERAS/VAKANČU SADAĻĀ IR PAPILDUS 
INFORMĀCIJA PAR DARBU UN KARJERU UZŅĒMUMĀ (NE 

TIKAI VAKANCES)?

Jā Nē

ERDA pētījums, 2019



Risinājums

LANDING LAPA 
Pirms integrēšanas                      

uzņēmuma mājaslapā



Risinājums

❑ Video, kas atspoguļo uzņēmuma kultūru un darba vidi

❑ Argumenti, kāpēc izvēlēties uzņēmumu kā darba devēju

❑ Bildes / stāsti no darbiniekiem

❑ Biežāk uzdotie jautājumi un atbildes

❑ Informācija par uzņēmuma vērtībām, sociālo atbildību

❑ Vienkārša pieteikšanās forma

❑ Mobilajai versijai draudzīga lapa

❑ Pievilcīgs dizains

❑ Search Engine Optimization (atslēgas vārdu iekļaušana 
lapā, lai padarītu to redzamāku Google search)

KARJERAS LAPAS CHECKLIST



T I E Š S A I S T E S  I N T E R V I J A S  I R  
J A U N Ā  N O R M A

Mācība #5



98%
PĒC VIDEO INTERVIJAS 

UZSKATA, 

KA UZŅĒMUMS IR 
INOVATĪVS

Darba devēja tēls

ModernHire



Tikai 17%
darba devēju bija gatavi novadīt atlases procesu 

attālināti (piem., izmantojot Skype interviju)

ERDA pētījums, 2019



ZOOM:

1. Vienkārša sarunas 
uzsākšana

2. Kandidātam nav 
nepieciešams 
lietotāja profils

GOOGLE HANGOUTS:

1. Īpaši ērts Google 
produktu lietotājiem 

2. Iespēja pievienot saiti 
uz zvanu kalendārā

WHATSAPP:

1. Ērti pieejams 
daudziem no 
kandidātiem 

2. Rada pieejamības 
sajūtu

Bezmaksas risinājumi

Vienmēr pārliecinieties, vai rīks atbilst datu regulas prasībām!
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